Freistaat

SACHSEN

STAATSMINISTERIUM ‘
FUR ENERGIE, KLIMASCHUTZ,
UMWELT UND LANDWIRTSCHAFT

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM FUR ENERGIE, KLIMASCHUTZ, UMWELT UND LANDWIRTSCHAFT
Postfach 10 05 10 | 01075 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages

Herrn Dr. Matthias RoéRler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten René Hein (AfD)
Drs.-Nr.: 7/16486
Thema: lllegale Ablagerung von Abfall in sdchsischen Wiéldern

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Die Datenzusammenstellung erfolgte unter Einbeziehung des
Staatsbetriebes Sachsenforstes, der Zuarbeiten der unteren Forstbehérden
bei den Landkreisen und Kreisfreien Stadten eingeholt hat. Damit war die
Abfrage bei weiteren Organisationen wie unteren Abfallbehérden,
Ordnungsémtern, Kommunen verbunden. Es wird darauf hingewiesen, dass
die angefragten Informationen den Behérden nicht in einem hdéheren
Detailgrad vorliegen.

Frage 1: Wie viele Fille von illegal abgelagerten Abfall in Wéldern
sind der Staatsregierung seit dem Jahr 2019 bekannt? (Bitte
Jahresscheiben, Forstbezirk, Anzahl und Art des Abfalls.)

In wie vielen Fillen wurden Verfahren eingeleitet, in wie
vielen Féllen konnten die Verursacher ermittelt werden und
in welcher Héhe sind BuBRgelder verhdngt worden? (Bitte
Jahresscheiben, Forstbezirk, Anzahlen, Hohe der BuRgelder
und Waldeigentumsart.)

Frage 2:

Frage 3: In welcher Hohe sind der 6ffentlichen Hand Kosten fiir die
Beseitigung von illegal abgelagerten Abfall in Waldern seit
dem Jahr 2019 angefallen? (Bitte Jahresscheiben,
Forstbezirk, Kosten, Art des Abfalls und Waldeigentumsart.)

Zusammenfassende Antworten zu den Fragen 1 bis 3:

Die Anzahl der Falle von illegal abgelagertem Abfall im Staatswald des
Freistaates Sachsen nach den einzelnen Forstbezirken und
Schutzgebietsverwaltungen des Staatsbetriebes Sachsenforst und die
Seite 1 von 3

Der Staatsminister

Durchwahl
Telefon +49 351 564-20000
Telefax +49 351 564-20007

poststelle@
smekul.sachsen.de

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom
17. Mai 2024

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
Z-1050/5/2060

Dresden, 28. Juni 2024

Hausanschrift:

Sdchsisches Staatsministerium
fiir Energie, Klimaschutz,
Umwelt und Landwirtschaft
Wilhelm-Buck-Str. 4

01097 Dresden

www.smekul.sachsen.de

Verkehrsverbindung:
Zu erreichen mit den
StraRenbahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

Besucher- und
Schwerbehindertenparkplitze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-
Buck-Str. 4 melden.

Bitte beachten Sie die
allgemeinen Hinweise zur
Verarbeitung personenbezogener
Daten durch das Sachsische
Staatsministerium fir Energie,
Klimaschutz, Umwelt und
Landwirtschaft zur Erflllung der
Informationspflichten nach der
Européischen Datenschutz-
Grundverordnung auf
www.smekul.sachsen.de



STAATSMINISTERIUM | Freistaat

FUR ENERGIE, KLIMASCHUTZ, ? . SACHSEN

UMWELT UND LANDWIRTSCHAFT

Kosten fur die Beseitigung je Jahr kénnen der Anlage 1 enthommen werden. Zu dieser
Anlage werden folgende Hinweise gegeben:

- lllegale Ablagerungen von Abféllen im Staatswald stellen ein flachendeckendes und
wiederkehrendes Problem dar. Entsprechende Vorfélle werden in der Regel erst
nachtraglich bekannt und nicht selten sind Akkumulationserscheinungen zu
beobachten, die eine Abgrenzung einzelner Falle unmdglich machen. Zudem werden
Kleinmengen in der Regel nicht erfasst. Infolge dessen kann die tatséchliche Zahl
der Falle teils erheblich héher liegen.

- Es erfolgt keine einheitliche Erfassung von Fallen illegaler Abfallablagerungen in den
einzelnen Forstbezirken und Schutzgebietsverwaltungen. Auch die Organisation der
Abfallentsorgung weicht je nach regionalen Rahmenbedingungen voneinander ab.

- Sofern nicht anders angegeben, beinhalten die Kosten Aufwendungen fiir eigenes
Personal sowie Dienstleistungs- und Entsorgungskosten beauftragter Firmen. Teils
ist eine Trennung der Entsorgungskosten fiir illegal abgelagerten und betrieblichen
Abfall nicht méglich. ’

Das Ergebnis der auf Landkreise und Kreisfreie Stadte bezogenen Abfrage bei den
unteren Forstbehdrden zu allen Waldeigentumsraten kann den Anlagen 2 bis 4
entnommen werden. Eine. Differenzierung nach Forstbezirken und Schutzgebiets-
verwaltungen des Staatsbetriebes Sachsenforst ist aufgrund der abweichenden
Organisationsstruktur nicht méglich.

Die Uberschneidungsmenge zwischen den ermittelten Daten des Staatsbetriebes
Sachsenforst fur den Staatswaldes des Freistaates Sachsen (siehe Anlage 1) und den
von der unteren Forstbehérden ermittelten Daten (siehe Anlagen 2 bis 4) kann aufgrund
der unterschiedlichen Erfassungen nicht angegeben werden.

Frage 4: Welche Mittel sind im Landeshaushalt in welcher Haushaltstelle fiir die
Beseitigung von illegal abgelagerten Abfall in Wéldern veranschlagt
und ist die Beseitigung im ,,Nichtstaatswald“ inbegriffen?

Fur die Beseitigung von illegal abgelagertem Abfall im Staatswald des Freistaates
Sachsen werden Haushaltsmittel des Freistaates Sachsen aus dem Budget von dem
Staatsbetrieb Sachsenforst (Kapitel 0923 Titel 682 01 im Einzelplan 09) verwendet.

Im Privat- und Korperschaftswald werden keine Mittel aus dem Landeshaushalt
eingesetzt. Bezlglich der Pflichten zur Beseitigung illegal abgelagerter Abfalle wird auf
§ 6 des Sachsischen Kreislaufwirtschafts- und  Bodenschutzgesetzes
(SachsKrWBodSchG) verwiesen, woraus sich dann die Kostentragung ableitet.

Frage 5: In wie vielen Fallen wurden Waldeigentiimer durch die zustindige
Behorde zur Beseitigung von illegal abgelagerten Abfall seit dem Jahr
2019  aufgefordert?  (Bitte  Jahresscheiben, = Anzahl und
Waldeigentumsart.)

Die Anzahl der von den unteren Forstbehérden gemeldeten Falle zur Aufforderung von

Waldbesitzenden zur Beseitigung von illegal abgelagertem Abfall je Waldeigentumsart
und Jahr seit dem Jahr 2019 kénnen der nachfolgenden Tabelle entnommen werden.
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Dabei ist zu berlicksichtigen, dass in den meisten Fallen eine Anzeige nicht erstattet
wird, da die verursachende Person in der Regel nicht festgestellt werden kann.

Jahr Staatswald Privatwald Korperschaftswald
2019 8 1 : 9
2020 18 3 9
2021 10 8 11
2022 8 1 11
2023 8 T 16
bis Mai 2024 3 8

Mit freundlichen GriiRen

In Vertretung

Katja Meier

Anlagen: 4

Seite 3 von 3
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Anlage 1 zur Antwort auf LT-DRS.: 7/16486

Anzahl der Félle von illegal abgelagertem Abfall im Staatswald des Freistaates Sachsen
nach Forstbezirken und Schutzgebietsverwaltungen und Kosten fir die Beseitigung je

Jahr

Forstbezirk Adorf?!

Forstbezirk Barenfels?

Jahr

Art des Abfalls

Anzahl
Falle

Kosten fir die
Beseitigung
[Euro]

Anzahl Falle

Kosten fir die
Beseitigung
[Euro]

2019

Siedlungsabfélle

22

1.500,00

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

500,00

Sondermdill

300,00

Sperrmill

6
4
8

650,00

Bauschutt/-abfalle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

3.987,80

2020

Siedlungsabfalle

44

5.000,00

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

12

1.350,00

Sondermdiill

950,00

Sperrmill

16

1.800,00

Bauschutt/-abfélle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

6.108,69

2021

Siedlungsabfille

28

2.000,00

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

[ee]

600,00

Sondermdill

450,00

Sperrmll

750,00

Bauschutt/-abfalle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

7.246,64

2022

Siedlungsabfille

33

2.750,00

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

©

750,00

Sondermdill

500,00

Sperrmll

1.000,00

Bauschutt/-abfalle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfélle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

4.550,53

1 Die Kosten fir die Beseitigung beziehen sich nur auf die Personalkosten der eingesetzten
Beschéftigten.
2 Es erfolgen keine Aufzeichnungen zur Art oder Anzahl der gemeldeten Félle illegal abgelagerten
Abfalls. Die Kosten umfassen die Kosten zur Abfallentsorgung durch beauftragte Unternehmen.
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Forstbezirk Adorf?

Forstbezirk Barenfels?

Jahr

Art des Abfalls

Anzahl
Falle

Kosten fur die
Beseitigung
[Euro]

Anzahl Falle

Kosten fur die
Beseitigung
[Euro]

2023

Siedlungsabfille

35

2.650,00

Grinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

8

700,00

Sondermdll

6

500,00

Sperrmll

10

1.000,00

Bauschutt/-abfalle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

684,71

bis
Mai
2024

Siedlungsabfille

17

1.200,00

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

300,00

Sondermdill

250,00

Sperrmdll

200,00

Bauschutt/-abfélle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

468,16

Forstbezirk Chemnitz®

Forstbezirk Dresden?

Jahr

Art des Abfalls

Anzahl
Falle

Kosten fiur die
Beseitigung
[Euro]

Anzahl Falle

Kosten fir die
Beseitigung
[Euro]

2019

Siedlungsabfalle

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdill

Sperrmill

Bauschutt/-abfélle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

11.014,00

2020

Siedlungsabfélle

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdiill

Sperrmill

Bauschutt/-abfélle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

14.750,00

2021

Siedlungsabfille

Griinschnitt/Gartenabfall

3 Fir die Jahre 2019 und 2020 liegen keine Informationen mangels Erfassung vor. Kleinmengen sind
nicht aufgefiihrt. Die Kosten umfassen nur Kosten fur Dienstleistungsunternehmen.
4 Eine getrennte Erfassung nach Abfallarten und Fallzahlen erfolgt nicht.



Forstbezirk Chemnitz®

Forstbezirk Dresden?

Jahr Art des Abfalls Anzahl | Kosten fur die | Anzahl Falle | Kosten fur die
Falle Beseitigung Beseitigung
[Euro] [Euro]
Autoteile 1
Sondermilll
Sperrmll
Bauschutt/-abfalle
ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfélle 2
Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart 2.558,00 15.686,00
2022 Siedlungsabfille
Grinschnitt/Gartenabfall 4
Autoteile 3
Sondermill
Sperrmdll 7
Bauschutt/-abfélle 1
ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle 3
Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart 8.115,00 15.840,00
2023 Siedlungsabfélle 3
Grunschnitt/Gartenabfall
Autoteile 2
Sondermill
Sperrmull 6
Bauschutt/-abfélle 4
ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle 4
Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart 7.493,00 18.733,00
bis Siedlungsabfalle 5
Mai Grinschnitt/Gartenabfall
2024 Autoteile 1
Sondermill
Sperrmill 3
Bauschutt/-abfélle 2
ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle 1
Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart 2.061,00 6.850,00
Forstbezirk Eibenstock Forstbezirk Leipzig®
Jahr Art des Abfalls Anzahl | Kosten fir die | Anzahl Falle | Kosten fir die
Falle Beseitigung Beseitigung
[Euro] [Euro]
2019 Siedlungsabfille 13
Grinschnitt/Gartenabfall 8
Autoteile
Sondermill
Sperrmll
Bauschutt/-abfalle

5 Eine getrennte Erfassung nach Abfallarten und Fallzahlen erfolgt nicht.




Forstbezirk Eibenstock

Forstbezirk Leipzig®

Jahr

Art des Abfalls

Anzahl | Kosten fir die
Falle Beseitigung
[Euro]

Anzahl Falle

Kosten fur die
Beseitigung
[Euro]

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

779,91

10,25

2020

Siedlungsabfille

16

Grinschnitt/Gartenabfall

10

Autoteile

Sondermdll

Sperrmill

Bauschutt/-abfalle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

2.120,84

300,00

2021

Siedlungsabfille

17

Griinschnitt/Gartenabfall

12

Autoteile

Sondermdill

Sperrmll

Bauschutt/-abfalle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

6.028,56

243,22

2022

Siedlungsabfalle

14

Griinschnitt/Gartenabfall

12

Autoteile

Sondermdill

Sperrmill

Bauschutt/-abfélle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

13.018,18

4.204,60

2023

Siedlungsabfalle

11

Griinschnitt/Gartenabfall

12

Autoteile

Sondermdiill

Sperrmill

Bauschutt/-abfélle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfélle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

8.561,50

2.715,52

bis
Mai
2024

Siedlungsabfille

Griinschnitt/Gartenabfall

N |00

Autoteile

Sondermdill

Sperrmll

Bauschutt/-abfalle




Forstbezirk Eibenstock

Forstbezirk Leipzig®

Jahr

Art des Abfalls

Anzahl | Kosten fir die
Falle Beseitigung
[Euro]

Anzahl Falle

Kosten fur die
Beseitigung
[Euro]

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

2.974,50

keine Angaben
vorliegend

Forstbezirk Marienberg®

Forstbez

irk Neudorf’

Jahr

Art des Abfalls

Anzahl | Kosten fir die
Falle Beseitigung
[Euro]

Anzahl Falle

Kosten fir die
Beseitigung
[Euro]

2019

Siedlungsabfélle

28

301,60

Griinschnitt/Gartenabfall

10

Autoteile

1

47,00

Sondermdill

Sperrmll

Bauschutt/-abfalle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfélle

10 1.662,77

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

2020

Siedlungsabfalle

115

50,00

Griinschnitt/Gartenabfall

10

Autoteile

140,11

Sondermdiill

Sperrmill

20,00

Bauschutt/-abfélle

801,32

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

24 5.449,88

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

2021

Siedlungsabfalle

110

51,00

Griinschnitt/Gartenabfall

12

10,00

Autoteile

Sondermdiill

Sperrmill

Bauschutt/-abfélle

1.357,62

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

23 4.253,41

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

2022

Siedlungsabfille

115

Griinschnitt/Gartenabfall

10

Autoteile

467,30

Sondermdill

Sperrmll

1.015,00

Bauschutt/-abfalle

612,17

6 Die Anzahl der Falle gibt die Anzahl von Zahlfallen im Zusammenhang mit der Entsorgung von illegal
im Staatswald abgelagertem Abfall wider. Die Kosten beinhalten auch zu einem geringen, jedoch nicht
naher quantifizierbaren Anteil Entsorgungsaufwand fir Abfall, der im Rahmen des Betriebsvollzuges

anfallt.

7 Die Kosten umfassen nicht die Personalaufwendungen.




Forstbezirk Marienberg®

Forstbez

irk Neudorf’

Jahr

Art des Abfalls

Anzahl | Kosten fir die
Falle Beseitigung
[Euro]

Anzahl Falle

Kosten fur die
Beseitigung
[Euro]

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

15 3.653,07

100,00

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

2023

Siedlungsabfille

105

15,00

Grinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

15,00

Sondermdll

30,15

Sperrmill

1.115,00

Bauschutt/-abfalle

-
IR I

172,08

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

23 7.185,25

200,00

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

bis

Siedlungsabfille

(o]
o

75,00

Mai

Griinschnitt/Gartenabfall

2024

Autoteile

191,02

Sondermdill

507,75

Sperrmll

6,00

Bauschutt/-abfalle

NP Rk,

420,00

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

10 2.063,01

250,00

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

Forstbezirk Neustadt®

Forstbezir

k Oberlausitz

Jahr

Art des Abfalls

Anzahl | Kosten fir die
Falle Beseitigung
[Euro]

Anzahl Falle

Kosten fiur die
Beseitigung
[Euro]

2019

Siedlungsabfalle

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

174,93

Sondermdiill

Sperrmill

692,46

Bauschutt/-abfélle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

2020

Siedlungsabfille

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdill

Sperrmll

148,39

Bauschutt/-abfalle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

8 Fir die Jahre 2019 und 2020 liegen keine Informationen vor. Der Fall im Jahr 2024 wird derzeit noch

bearbeitet.
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Forstbezirk Neustadt®

Forstbezirk Oberlausitz

Jahr

Art des Abfalls

Anzahl | Kosten fir die
Falle Beseitigung
[Euro]

Anzahl Falle | Kosten fiur die
Beseitigung
[Euro]

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

2021

Siedlungsabfille

1 204,44

Grinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdll

Sperrmll

2 92,53

Bauschutt/-abfalle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

1 43,79

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

2022

Siedlungsabfélle

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

1 14,88

Sondermdill

Sperrmll

2 99,13

1 184,93

Bauschutt/-abfalle

1 222,77

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

1 43,32

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

2023

Siedlungsabfille

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

2 2.194,73

Sondermdill

Sperrmll

1 38,32

5 1.164,16

Bauschutt/-abfalle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfélle

1 145,00

1 59,98

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

bis
Mai
2024

Siedlungsabfalle

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

2 43,67

Sondermdiill

Sperrmill

3 353,77

Bauschutt/-abfélle

1 74,61

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfélle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart




Forstbezirk Plauen®

Forstbezirk Taura®

Jahr

Art des Abfalls

Anzahl
Falle

Kosten fur die
Beseitigung
[Euro]

Anzahl Falle

Kosten fur die
Beseitigung
[Euro]

2019

Siedlungsabfille

Grinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdll

Sperrmll

Bauschutt/-abfalle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

keine Angabe
vorliegend

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

26.437,29

2020

Siedlungsabfille

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdill

Sperrmdll

Bauschutt/-abfélle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

710,90

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

14.123,56

2021

Siedlungsabfélle

3.137,73

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdill

Sperrmll

Bauschutt/-abfalle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

10.215,40

2022

Siedlungsabfalle

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdill

Sperrmill

Bauschutt/-abfélle

2.932,45

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

10.889,88

2023

Siedlungsabfélle

13

10.472,86

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdiill

Sperrmill

Bauschutt/-abfélle

9 Eine getrennte Erfassung nach Abfallarten und Fallzahlen erfolgt nicht.
10 Inklusive Kosten fiir die Stellung und Leerung von Mietcontainern, die tberwiegend, jedoch nicht
ausschlieRlich, fur die Entsorgung illegaler Abfalle verwendet werden.
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Forstbezirk Plauen®

Forstbezirk Taura®

Jahr

Art des Abfalls

Anzahl | Kosten fir die
Falle Beseitigung
[Euro]

Anzahl Falle

Kosten fur die
Beseitigung
[Euro]

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

12.882,39

bis
Mai
2024

Siedlungsabfille

Grinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdll

Sperrmill

Bauschutt/-abfalle

1.596,51

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

4.787,48

Biosphéarenreservats-
verwaltung
Oberlausitzer Heide- und
Teichlandschaft

NSG-Verwaltung
Konigsbrucker Heide/
Gohrischheide Zeithain'?

Jahr

Art des Abfalls

Anzahl | Kosten fir die
Falle Beseitigung
[Euro]

Anzahl Falle

Kosten fir die
Beseitigung
[Euro]

2019

Siedlungsabféalle

40

4.770,67 €

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdiill

1.800,38 €

Sperrmdill

Bauschutt/-abfélle

5 125,90

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfélle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

2020

Siedlungsabfille

5 225,85

40

5.563,11 €

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdill

Sperrmll

Bauschutt/-abfalle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

2021

Siedlungsabfille

3 251,57

30

2.146,53

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdill

Sperrmill

Bauschutt/-abfalle

11 Bei der Anzahl der Féalle handelt es sich um Schéatzzahlen.




Biosphéarenreservats-
verwaltung
Oberlausitzer Heide- und
Teichlandschaft

NSG-Verwaltung
Konigsbrucker Heide/
Gohrischheide Zeithain'!

Jahr

Art des Abfalls

Anzahl | Kosten fir die
Falle Beseitigung
[Euro]

Anzahl Falle

Kosten fur die
Beseitigung
[Euro]

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

2022

Siedlungsabfélle

5 163,07

40

2.227,30

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdill

Sperrmll

Bauschutt/-abfalle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

2023

Siedlungsabfille

4 792,54

40

2.712,75

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdill

2 332,00

Sperrmill

Bauschutt/-abfalle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

bis
Mai
2024

Siedlungsabfalle

30

1.357,92

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdill

Sperrmill

Bauschutt/-abfélle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

5 721,20

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

Nationalparkverwaltung
Sachsische Schweiz!? 13

Jahr

Art des Abfalls

Anzahl | Kosten fir die
Falle Beseitigung
[Euro]

2019

Siedlungsabfélle

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdiill

12 Es liegen keine Aufzeichnungen zur Art oder Anzahl der gemeldeten Falle illegal abgelagerten Abfalls
vor. Die Kosten umfassen die Kosten zur Abfallentsorgung durch beauftragte Unternehmen.
13 seit 1. Januar 2024 Nationalpark- und Forstverwaltung Sachsische Schweiz
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Nationalparkverwaltung
Sachsische Schweiz'? 13

Jahr

Art des Abfalls

Anzahl | Kosten fir die
Falle Beseitigung
[Euro]

Sperrmll

Bauschutt/-abfalle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

1.281,00

2020

Siedlungsabfélle

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdill

Sperrmll

Bauschutt/-abfalle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

4.417,72

2021

Siedlungsabfille

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdill

Sperrmll

Bauschutt/-abfalle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfélle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

3.729,30

2022

Siedlungsabfalle

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdiill

Sperrmdill

Bauschutt/-abfélle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

2.745,45

2023

Siedlungsabfalle

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

Sondermdiill

Sperrmill

Bauschutt/-abfélle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

3.613,58

bis
Mai
2024

Siedlungsabfille

Griinschnitt/Gartenabfall

Autoteile

11



Nationalparkverwaltung
Sachsische Schweiz'? 13

Jahr Art des Abfalls Anzahl | Kosten fir die
Falle Beseitigung
[Euro]
Sondermill
Sperrmll

Bauschutt/-abfalle

ohne Erhebung der Art
des Abfalls oder sonstige
Abfalle

Kosten ohne Zuordnung
zur Abfallart

keine Angaben
vorliegend

12



Anlage 2 zur Antwort auf LT-DRS.: 7/16486

Anzahl der Félle von illegal abgelagertem Abfall im Wald

Jahr | Anzahl | Pflanzenabfalle | Sperrmull | Schadstoffe | Baustoffe sonstiges
Falle

2019 596 17+x 41+x 6+X 18+x 4+x Elektroaltgerate, 15 Siedlungsabfalle, Autoteile (Metall),
Schlachteabfélle

2020 608 27+x 87+x 16+x 31+x 7 Siedlungsabfille, 4 Autoteile (Metall), 12 Elektroaltgerate,
Schlachteabfélle

2021 384 11+x 37+x 15+x 27+x 7 Siedlungsabfélle, 1 Schlachteabfalle, 11 Elektroaltgerate

2022 420 25+x 41+X 3+x 244X 11 Siedlungsabfalle, 13 Elektroaltgerate, 1 Schlachteabfalle

2023 469 12+x 73+X 8+x 29+x 10 Siedlungsabfalle, 12+x Elektroaltgeréte, Autoteile (Metall)

bis Mai
2024 257 5+X 33+x 4+X 1+X 3 Siedlungsabfalle, 7 Elektroaltgerate
Hinweise:

¢ Der Umfang der Meldungen differierte stark zwischen den unteren Forstbehérden.
e Die Anzahl der Falle je Abfallart wurde nur von wenigen unteren Forstbehdrden Ubermittelt, da diese Daten nicht riickverfolgbar waren oder

mangels Erfassung nicht vorlagen.

e Bei Vorliegen von verschiedenen Arten von Abfall wurde sich fir eine Kategorie entschieden.




Anlage 3 zur Antwort auf LT-DRS.: 7/16486
Anzahl der Félle, bei denen Verfahren eingeleitet wurden

Jahr Waldeigentumsart zur Anzeige gebracht | Verursacher ermittelt | Verfahren eingeleitet | BuRgeldhthe
[Anzahl] [Anzahl] [Anzahl] [Euro]
2019 | Staatswald 17 5 6 700
Privatwald 37 16 16 4.885
Korperschaftswald 2 1 1 250
gesamt; z. T. nur Gesamtmeldung 101 33 26 5.835
2020 | Staatswald 11 1 1 6.000
Privatwald 48 23 26 1.435
Korperschaftswald 7 1 2 0
gesamt; z. T. nur Gesamtmeldung 93 33 35 7.675
2021 | Staatswald 15 4 4 0
Privatwald 67 19 22 5.795
Korperschaftswald 8 2 2 250
gesamt; z. T. nur Gesamtmeldung 111 36 35 6.785
2022 | Staatswald 24 4 10 250
Privatwald 66 15 25 8.840
Korperschaftswald 8 0 2 250
gesamt; z. T. nur Gesamtmeldung 115 32 44 12.410
2023 | Staatswald 12 1 2 0
Privatwald 75 16 21 7.295
Korperschaftswald 8 2 2 0
gesamt; z. T. nur Gesamtmeldung 117 29 34 7.720
bis | Staatswald 2 0 0 0
Mai | Privatwald 25 7 9 1.440
2024 | Kérperschaftswald 0 1 1 0
gesamt; z. T. nur Gesamtmeldung 33 9 10 1.440
Hinweise:

¢ Inkonsistente Angaben, da teils beim angefragten Entsorger nicht erfasst wird, um welchen Wald es sich beim Ablagerungsort handelte.
e Teils erfolgt beim Entsorger auch keine Erfassung getrennt nach bebautem Gebiet, Offenland und Wald.



Anlage 4 zur Antwort auf LT-DRS.: 7/16486

Kosten auf Ebene der Landkreise und Kreisfreien Stadte fur die Beseitigung von illegal abgelagerten Abfall in Waldern

Jahr Waldeigentumsart Kosten Abfallart Gesamtkosten
Pflanzenabfalle | Sperrmill | Schadstoffe | Baustoffe | sonstiges | (z. T. nur Gesamtmeldung)
[Euro] [Euro] [Euro] [Euro] [Euro] [Euro]

2019 | Staatswald 436,73 693,12 0 1.377,34 1.918,22 4.425,41
Privatwald 0 0 0 654,80 3.648,07 26.944,59
Kdrperschaftswald 0 0 0 0 1420,6 2.220,60
gesamt; z. T. nur
Gesamtmeldung 110.889,36

2020 | Staatswald 0 0 0 2.510,52 827,39 3.337,91
Privatwald 454,00 1.838,36 52,00 2.500,94 276,20 35.341,47
Kdrperschaftswald 0 0 0 1.246,10 166,18 2.612,28
gesamt; z. T. nur
Gesamtmeldung 215.008,51

2021 | Staatswald 0 0 0 655,21 661,81 1.317,02
Privatwald 0 905,82 411,19 365,64 309,80 11.585,59
Kdrperschaftswald 0 0 0 0 479,07 1.529,07
gesamt; z. T. nur
Gesamtmeldung 183.244,97

2022 | Staatswald 0 515,88 0 584,77 116,03 1.216,68
Privatwald 19,50 5.843,66 269,24 7,30 468,80 34.799,01
Kdrperschaftswald 0 0 0 0 0 1.438,90
gesamt; z. T. nur
Gesamtmeldung 189.409,27

2023 | Staatswald 0 1.015,19 0 3.230,96 880,60 5.265,57
Privatwald 0 1.215,41 29,50 631,32 654,98 53.116,58
Korperschaftswald 0 0 0 0 0 1.214,06
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Jahr Waldeigentumsart Kosten Abfallart Gesamtkosten
Pflanzenabfélle | Sperrmill | Schadstoffe | Baustoffe | sonstiges | (z. T. nur Gesamtmeldung)
[Euro] [Euro] [Euro] [Euro] [Euro] [Euro]
gesamt; z. T. nur
Gesamtmeldung 219.803,75
bis Staatswald 0 115,27 0 0 184,57 299,84
Mai Privatwald 0 1.210,75 0 193,26 223,28 18.643,59
2024 | Korperschaftswald 0 0 0 0 0 500,00
gesamt; z. T. nur
Gesamtmeldung 51.869,27
Hinweise:

o Die Betrage stellen nicht vollstandig die Gesamtkosten der entsorgten illegal abgelagerten Abfalle im Wald dar, da nicht alle illegale
Abfallablagerungen einzeln berdumt und sofort entsorgt wurden. Teilweise wurden die Abfalle gesammelt, bis sich eine Entsorgung beim
Entsorgungsunternehmen gelohnt hatte.

o Teils erfolgt beim Entsorger keine Unterscheidung der Kosten nach Abfallarten oder Waldeigentumsarten.
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